



Без прошлого нет будущего

Многие из нас не один раз смотрели замечательный фильм Татьяны Лиозновой «Семнадцать мгновений весны». Всю его суть, квинтэссенцию, высказала героиня Екатерины Градовой в одной-единственной фразе – «Без прошлого нет будущего».

Есть среди нас такие, кто при упоминании Великой Отечественной пожимает плечами и говорит: мол, когда это было, давайте оставим прошлое прошлому, все забудем и начнем беззаботную жизнь. Есть такие, кого просто бесит память об этой войне. Ну, остались еще странные граждане, которые, как говорится, пили бы баварское. Хорошо хоть нет таких, кто вообще не знает, о какой войне речь. Но они неизбежно появятся, если взять лукавым призывам «все забыть и всех простить». Именно поэтому так важно сохранить память.

Память о том, кем и зачем была затеяна та война. Память о том, что именно совершили наши деды и прадеды, благодаря которым все мы живы.

Память поколений

Именно для этого каждый год проводится гражданская

акция «Бессмертный полк», каждый год в области проходит литературный конкурс эссе среди учащихся. Не только взрослые должны помнить подвиг советского народа, очень важно, чтобы эта память передавалась нынешнему молодому поколению.

Участвуя в конкурсе, школьники и студенты изучают историю, знакомятся с людьми и фактами, проникаются этой памятью и начинают понимать, от чего их спасли те, кто сейчас смотрит на нас со старых выцветших фотографий военного времени.

И это хорошо, что гражданская инициатива «Бессмертный полк» не осталась без внимания властей – как федеральных, так и региональных. С одной стороны, нет обязательств, которую старшее поколение помнит по поздним советским временам, напрочь убивавшей смысл тех же первомайских демонстраций. С другой – есть поддержка со стороны местных депутатов, в плане организации и финансовой помощи. Последние два года «Бессмертный полк» проходил в формате онлайн-акции, где каждый при желании мог выставить на сайт фото своего предка, и это тоже невозможно было бы организовать без финансового участия со стороны властей.

«Бессмертный полк» и наши земляки

В Тульской области координатором гражданской ини-

циативы «Бессмертный полк» с 2012 года является депутат Тульской областной Думы и председатель комитета по социальной политике Елена Гребнева. Она посетила Донскую, чтобы отметить работу наших земляков по сохранению исторической памяти и связи поколений. Так, во время визита в Донскую политехнический колледж, Елена Гребнева наградила Почетной грамотой губернатора Тульской области координатора нашего городского «Бессмертного полка» Романа Ломоносова.

Сам Роман сердечно поблагодарил за оценку его работы и отметил, что в 2019 году, когда массовые мероприятия еще не были ограничены из-за пандемии, в Донском в шествии участвовали более восьми тысяч человек, в том числе и он.

Без прошлого нет будущего

стр. 1 ►

– Я нес портрет своего деда и был полон чувством гордости – что не я иду в колонне, а идет мой дед, который воевал, дошел до Белоруссии и в 1943 году был комиссован, так как потерял ногу, – сказал Роман. – И в тот момент я понял, что движение «Бессмертный полк» должно разрастаться, выходить с межрегионального уровня, наверное, уже на мировой.

Также Елена Гребнева наградила книгой «Герои ратной славы нашего края» студента колледжа Дмитрия Расстегаева, одного из участников конкурса эссе «У них в судьбе была война» в номинации «Война – не место для детей».

– Я интересуюсь темой Великой Отечественной войны, – сказал Дмитрий, поблагодарив Елену Гребневу за подарок. – Мне очень нравится, это мое увлечение, и я с радостью принялся за работу.

Как отметила депутат, в этом году было принято решение не присуждать никаких мест, а наградить всех участников конкурса эссе, чтобы показать, насколько серьезны поднимаемые темы, и как важно, чтобы современная молодежь интересовалась историей.

Напомним: по предложению гражданской инициативы «Бессмертный

полк» в Туле и области министерством образования Тульской области совместно с Тульской областной Думой и Информационным агентством «Регион 71» с 1 марта по 15 мая в образовательных учреждениях региона проходил конкурс эссе «У них в судьбе была война...» Школьники и студенты из разных муниципальных образований области писали эссе – размышления по темам: «Военная профессия ее», «Война – не место для детей», «Вся боль войны проходит через матерей», «Победу ковали в тылу». Работы участников будут опубликованы



Дмитрий Расстегаев
с преподавателем истории ДПК Элеонорой Кузьменко



Елена Гребнева награждает Ангелину Маслову

на страницах «Донской газеты» в июне.

После политехнического колледжа Елена Гребнева отправилась в школу № 7 на Бобрик-Горе, где наградила книгой о героях-туляках еще одну участницу конкурса – десятиклассницу Ангелину Маслову. Эссе Ангелины про Веру Михайловну Ярошенко, простую русскую женщину, для которой 22 июня 1941 года война сделалась первой профессией, произвело на Елену глубокое впечатление.

– Когда я его читала, – сказала депутат, – у меня

дрожали руки, дрожал голос.

Такое бывает, когда автор не просто перечислил факты, а пропустил все написанное через свою душу. Это значит, что наши юные земляки сумели соприкоснуться с памятью нашего народа, народа-победителя. Соприкоснуться – и передать дальше ее часть уже своим детям, которым только предстоит появиться через годы.

В будущее. В то самое, которое невозможно без памяти о прошлом.

Как поется в песне из известного фильма, «Нет

в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой». Когда снимали этот фильм, еще много было участников и свидетелей тех событий. Нам сложнее. Время неумолимо: с каждым годом ветеранов войны и трудового тыла становится все меньше. Даже те, кто застал войну детьми, сейчас глубокие старики. Потому так бесценны воспоминания тех из них, кто еще с нами.



Без прошлого нет будущего. В наше непростое время эти слова должны помнить все. Ведь тот, кто отрекается от своего прошлого в угоду чему бы то ни было, обречен на его повторение. А герои, что смотрят на нас с выцветших фотографий, сражались, погибали и трудились у станков в три смены не для того, чтобы нам с вами довелось пережить все снова. Помните!

Елена Спесивцева
Фото автора